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INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE – ABRIL DE 2016 
 
 

LULA (PT) E MARINA SILVA (REDE) LIDERAM INTENÇÃO DE VOTO PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA 
Petista é o candidato mais rejeitado 

 
Pesquisa Datafolha mostra que o ex-presidente Lula e a ex-senadora Marina Silva lideram a corrida eleitoral para presidente da República, em 2018. 
Em três dos quatro cenários eleitorais pesquisados, Lula e Marina estão empatados dentro da margem de erro, em um, o ex-presidente lidera isolado. 
Na comparação com a pesquisa anterior, de março, a intenção de voto em Lula cresceu em três cenários, voltando ao patamar observado em fevereiro, 
enquanto Marina se manteve estável em todos os cenários. Em março, após os acontecimentos da condução coercitiva, da divulgação de gravações 
telefônicas e da manifestação do dia 13/03, Lula apresentou as intenções de voto mais baixas. 
 
Nesse levantamento, realizado nos dias 7 e 8 de abril de 2016, foram feitas 2.779 entrevistas em 170 municípios brasileiros. A margem de erro da 
pesquisa é de 2 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 95%. 
 
No primeiro cenário, com Aécio Neves como candidato do PSDB, Lula e Marina dividem a liderança. O ex-presidente passou de 17%, em março, para 
21%, e Marina, de 21% para 19%. Aécio Neves, que liderava a disputa até março, voltou a oscilar negativamente, de 19% para 17%, e agora ocupa 
o segundo lugar - este é o terceiro levantamento seguido em que a intenção de voto no tucano recua (era 27%, em dezembro, 24%, em fevereiro, e 
19%, em março. Em seguida aparecem os candidatos: Jair Bolsonaro (PP), com 8% (tinha 6% em março), Ciro Gomes (PDT), com 7% (tinha 6%), 
Luciana Genro (PSOL), com 2% (tinha 3%), Michel Temer (PMDB), com 2% (tinha 1%), e com 1%, cada um, Ronaldo Caiado (DEM) (tinha 2%) e 
Eduardo Jorge (PV) (tinha 2%). Há ainda 17% que votariam em branco ou nulo (era 18%) e 5% que não opinaram (era 6%). 
 
Já, no cenário em que o governador do Estado de São Paulo, Geraldo Alckmin (PSDB), substitui o nome de Aécio Neves, e os demais candidatos são 
mantidos, Marina Silva lidera, com 23% (mesmo índice de março), porém, agora divide a liderança com Lula, com 22% (tinha 17%). Alckmin tem 9% 
e está tecnicamente empatado com Ciro Gomes e Jair Bolsonaro, cada um, com 8%. Este é o terceiro levantamento seguido em que a intenção de 
voto no governador de São Paulo recua: era 14%, em dezembro, 12%, em fevereiro e 11%, em março. Na sequência aparecem ainda, com 2%, cada 
um, Luciana Genro e Michel Temer, e com 1%, cada um, Eduardo Jorge e Caiado. Uma fatia de 18% votaria em branco ou nulo se a eleição fosse 
hoje e os candidatos fossem estes (era 20%, em março) e 6% não opinaram. 
 
No cenário com José Serra como candidato do PSDB à Presidência da República, Marina e Lula voltaram a dividir a liderança. Marina que liderava 
isolada em março, oscilou de 24% para 22%, enquanto Lula cresceu de 17% para 22%. Na sequência aparecem, Serra, com 11%, novamente 
apresentou oscilação negativa (tinha 15%, em fevereiro, e 13%, em março), Jair Bolsonaro, com 7%, Ciro Gomes, com 7%, com 2%, cada um, Luciana 
Genro e Michel Temer, e com 1%, cada um, Eduardo Jorge e Ronaldo Caiado. Votariam em branco ou nulo 18% (era 19%) e não opinaram, 6%. 
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Por fim, no último cenário apresentado aos brasileiros que incluiu o nome do juiz Sérgio Moro (sem partido), os nomes de José Serra, Aécio Neves e 
Geraldo Alckmin (PSDB) - para que essa disputa fosse possível, os três tucanos teriam que disputar a eleição por partidos diferentes - e os demais 
nomes já listados nas demais simulações, Lula lidera, pela primeira vez, de forma isolada. O petista tem 21% das intenções de voto (tinha 17% em 
março), Marina, 16% (tinha 17%) e Aécio, 12% (tinha 14%). Seguidos por Sergio Moro, com 8% (mesmo índice anterior), Bolsonaro, com 6% (tinha 
5%), Ciro Gomes, com 6% (tinha 5%), Serra, com 5% (tinha 6%), Genro, com 2% (tinha 3%), e com 1%, cada um, Jorge, Caiado e Temer. Os votos 
em branco ou nulo alcançam 13% (mesmo índice anterior) e 4% não opinaram. 
 
Entre os simpatizantes do PSDB, Aécio tem 30% das intenções de voto, ante 12% de Alckmin, 12% de Marina, 11% de Serra e 9% de Moro. 
 
Na análise dos quatros cenários, de maneira geral, Lula se destaca entre os segmentos: dos mais velhos, dos mais pobres, dos menos instruídos, dos 
moradores das regiões Nordeste e Norte e dos moradores de municípios com até 50 mil habitantes. Já, Marina e Aécio se destacam, principalmente, 
entre os mais jovens, enquanto Bolsonaro, alcança seus melhores índices entre os mais ricos e entre os mais escolarizados. 
 
O Datafolha também mediu a rejeição eleitoral de cada um dos nomes incluídos nos cenários de voto e, como nos últimos levantamentos, o ex-
presidente Lula é o mais rejeitado. Não votariam de jeito nenhum no ex-presidente 53%. Na comparação com os levantamentos anteriores, a taxa de 
rejeição recuou em relação à de março (era 57%), porém segue acima da taxa de fevereiro (era 49%). Na sequência aparecem Aécio Neves e Michel 
Temer, com taxas de rejeição em crescimento. Não votariam no tucano 33% (era 23%, em fevereiro, e 32%, em março) e no atual vice-presidente, 
27% (era 21%, em fevereiro, e 23%, em março). Serra é rejeitado por 21% (mesmo índice de março, e 19%, de fevereiro), Marina por 20% (era 15% 
em março e em fevereiro) e Alckmin por 19% (mesmo índice de março, e 17%, de fevereiro). Com taxas de rejeição mais baixas aparecem: Ciro 
Gomes, Jair Bolsonaro e Luciana Genro com 15% (cada um), Eduardo Jorge e Ronaldo Caiado com 12% (cada um) e Sérgio Moro com 9%. Votariam 
em qualquer um, 3%, rejeitam todos os candidatos, 6% e não opinaram 3%. 
 
A taxa de rejeição ao ex-presidente alcança índices mais altos entre os mais jovens (58%), entre os moradores das regiões Sudeste e Sul (62%, cada 
um), entre os mais instruídos (64%) e entre os que possuem renda familiar mensal de mais de cinco a dez salários mínimos (68%). 
 
 
 
 

São Paulo, 8 de abril de 2016. 
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METODOLOGIA 
  
 

A pesquisa do Datafolha é um levantamento por amostragem estratificada por sexo e idade com sorteio aleatório dos entrevistados. O universo 
da pesquisa é composto pela população com 16 anos ou mais do país. 
   
Nesse levantamento realizado do dia 07 ao dia 08 de abril de 2016, foram realizadas 2.779 entrevistas em 170 municípios, com margem de 
erro máxima 2 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 95%. Isto significa que se fossem 
realizados 100 levantamentos com a mesma metodologia, em 95 os resultados estariam dentro da margem de erro prevista. 
  
 
Essa pesquisa é uma realização da Gerência de Pesquisas de Opinião do Datafolha.  
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA

NÃO 
PEA

Masculino 48 100 50 49 49 48 44 49 49 45 41 53 60 68 54 34
Feminino 52 100 50 51 51 52 56 51 51 55 59 47 40 32 46 66
16 a 24 anos 22 23 21 100 8 32 22 22 23 17 18 20 26
25 a 34 anos 23 24 23 100 15 25 33 23 23 30 27 28 12
35 a 44 anos 19 19 19 100 18 18 22 18 21 21 19 23 9
45 a 59 anos 21 21 22 100 29 18 17 21 22 21 26 24 16
60 anos ou mais 15 13 16 100 30 7 6 17 12 11 9 5 38

40 39 40 20 29 39 52 68 48 34 36 40 39 39 39 37 46
Fundamental 34 35 34 13 22 32 46 70 100 49 24 12 7 29 48
Médio 45 46 44 66 48 43 37 21 100 44 51 38 18 47 39
Superior 21 19 22 21 29 25 17 9 100 7 25 51 76 24 13
PT 11 14 9 10 11 11 12 13 15 11 7 14 10 7 11 11 12
PMDB 6 6 6 4 6 7 8 5 7 6 4 7 6 5 2 7 4
PSDB 4 7 2 3 5 4 5 5 3 5 6 3 5 9 7 5 4
PDT 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1
PV 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 2 1 1 0
PSOL 1 1 1 1 1 1 0 0 1 2 0 1 2 3 1 0
PSB 1 1 1 0 0 1 0 1 1 1 0 0 0 2 1 1
PTB 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0
PP 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 2 0 0
DEM 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0
PSD 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0
PRTB 0 0 0 0 0 0
Nenhum/ não tem 68 62 75 74 67 68 67 65 66 69 70 67 69 67 61 67 72
Nomes e referências 3 3 3 3 3 3 2 5 4 2 2 3 3 2 4 3 4
Outro partido 2 3 2 2 3 2 2 3 2 3 4 2 2 2 6 3 2
Sudeste 43 43 44 39 42 44 46 46 40 43 48 37 48 54 52 45 39
Sul 15 15 15 15 13 15 16 16 16 14 16 11 18 16 16 15 15
Nordeste 27 27 27 29 28 25 25 26 29 27 22 36 19 18 16 25 31
Centro Oeste 8 8 7 8 8 8 7 6 7 8 8 6 9 8 11 8 6
Norte 8 8 7 9 9 8 6 6 8 8 6 10 6 5 4 7 9

SEXO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

Projeto: PO3859
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 a 08/04/2016
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA

NÃO 
PEA

Capital 25 25 25 24 27 25 24 25 18 27 33 19 28 35 36 26 23
Outros municípios da Região Metropolitana 16 16 16 16 15 15 18 16 13 20 15 15 17 19 20 16 16
Interior 59 59 59 60 58 60 58 59 70 54 52 66 55 46 43 58 61
Até 50 mil habitantes 31 31 31 32 31 30 31 30 39 28 24 38 26 20 13 30 33
Mais de 50 a 200 mil 22 22 22 22 21 22 22 23 24 22 16 24 21 17 19 21 23
Mais de 200 a 500 mil 17 17 16 17 16 18 16 16 16 15 20 14 18 22 26 17 15
Mais de 500 mil habitantes 31 30 31 29 31 31 31 31 20 34 40 24 35 42 42 32 28
PEA 71 79 63 66 85 86 79 25 59 74 82 64 78 78 83 100
 Assalariado registrado 26 29 22 28 35 28 25 7 17 31 30 18 36 30 22 36
 Assalariado sem registro 6 5 6 9 8 4 4 1 5 6 5 6 6 3 5 8
 Funcionário público 7 7 7 2 6 14 10 3 3 6 17 4 9 12 15 10
 Autônomo regular (Paga ISS) 7 9 5 3 7 9 11 3 7 7 7 5 9 8 9 10
 Profissional liberal (autônomo universitário) 0 1 0 0 1 1 0 2 0 0 3 3 1
 Empresário 3 5 2 0 4 4 6 1 1 2 9 1 3 10 23 5
 Free-lance/ bico 11 13 10 9 11 14 14 8 16 11 4 15 8 8 3 16
 Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 1 1 4 0 0 1 2 1 1 0 3 1
 Outros PEA 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 1 0 1
 Desempregado (procura emprego) 9 8 9 11 12 10 7 1 9 10 5 13 6 4 12
NÃO PEA 29 21 37 34 15 14 21 75 41 26 18 36 22 22 17 100
 Dona de casa 8 16 3 8 9 11 10 13 7 2 12 5 4 1 28
 Aposentado 11 10 11 0 1 6 62 21 5 5 12 9 7 7 36
 Estudante 7 7 7 29 2 0 2 10 9 6 6 7 7 23
 Vive de rendas 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1
 Outros NAO PEA 2 1 2 0 1 1 2 2 3 1 0 2 1 1 1 5
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 2 3 3 1 1 2 3 1 2 1 3 1 7
Até R$ 1.760,00 46 40 53 46 46 43 46 54 67 46 15 100 42 57
De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 23 25 21 25 20 27 23 18 18 28 20 62 25 17
De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 14 16 13 14 16 13 14 13 8 15 23 38 16 11
De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 9 11 7 7 11 10 9 7 3 7 21 100 10 7
De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00 4 5 2 3 4 4 4 3 1 1 13 88 4 2
De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 0 1 0 0 0 0 1 0 0 2 12 1
R$ 44.001,00 ou mais 0 0 0 0 1 0
Recusa 1 1 2 0 1 1 2 4 1 1 3 1 3
Não sabe 2 2 2 4 1 1 1 2 2 2 1 1 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2779 1343 1436 603 646 529 595 405 954 1244 581 1292 1032 245 115 1965 814
Total Nos. absolutos 2779 1344 1435 614 649 530 580 406 941 1255 583 1290 1034 245 114 1959 820

IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3859
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 a 08/04/2016

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da RM) Interior

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 
200 a 500 

mil

Mais de 
500 mil 

habitantes
Masculino 48 48 49 48 50 50 48 48 48 49 50 48
Feminino 52 52 51 52 50 50 52 52 52 51 50 52
16 a 24 anos 22 19 21 24 22 27 21 22 22 22 22 21
25 a 34 anos 23 23 21 24 25 26 24 23 24 22 23 24
35 a 44 anos 19 19 19 18 20 19 19 19 18 19 20 19
45 a 59 anos 21 23 23 20 20 18 22 21 22 21 21 22
60 anos ou mais 15 16 16 14 12 11 14 15 14 15 14 15

40 41 40 38 39 36 40 39 39 40 40 40
Fundamental 34 32 37 37 31 36 25 41 43 38 34 23
Médio 45 45 41 45 46 48 50 41 41 46 41 50
Superior 21 23 22 17 23 16 24 19 16 16 25 27
PT 11 9 6 18 9 14 11 11 11 13 6 12
PMDB 6 5 5 8 11 6 5 7 9 6 4 4
PSDB 4 6 2 4 3 5 4 5 4 5 4 4
PDT 1 0 4 1 1 1 1 1 2 1 0
PV 1 1 1 0 2 1 1 1 1 0 2 1
PSOL 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 0 1
PSB 1 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 1
PTB 0 0 2 0 0 1 0 0 0
PP 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0
DEM 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
PSD 0 1 1 0 0 0 1 1 1
PRTB 0 0 0 0
Nenhum/ não tem 68 71 75 61 69 68 71 66 64 64 76 71
Nomes e referências 3 5 1 3 1 2 2 4 4 3 4 2
Outro partido 2 2 2 3 2 2 3 2 2 3 1 3
Sudeste 43 100 50 38 31 41 52 53
Sul 15 100 11 18 19 15 20 8
Nordeste 27 100 23 29 36 28 17 22
Centro Oeste 8 100 9 7 7 6 4 10
Norte 8 100 8 8 7 10 6 7

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

SEXO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

REGIÃO

Projeto: PO3859
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 a 08/04/2016
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da RM) Interior

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 
200 a 500 

mil

Mais de 
500 mil 

habitantes
Capital 25 26 14 23 38 33 61 9 77
Outros municípios da Região Metropolitana 16 22 16 12 8 7 39 3 24 34 14
Interior 59 52 70 65 53 60 100 97 76 58 9
Até 50 mil habitantes 31 22 39 42 29 30 3 51 100
Mais de 50 a 200 mil 22 20 22 23 19 28 13 28 100
Mais de 200 a 500 mil 17 20 23 10 10 13 17 16 100
Mais de 500 mil habitantes 31 37 16 25 43 28 68 5 100
PEA 71 74 71 66 75 66 73 69 68 69 73 73
 Assalariado registrado 26 30 34 15 32 18 30 23 18 25 32 30
 Assalariado sem registro 6 5 6 6 8 4 4 6 8 6 4 4
 Funcionário público 7 5 5 11 5 9 6 8 9 7 7 5
 Autônomo regular (Paga ISS) 7 7 7 5 12 8 8 6 5 8 8 7
 Profissional liberal (autônomo universitário) 0 0 2 0 0 1 0 0 0 0 1
 Empresário 3 4 4 1 6 2 3 4 3 3 4 3
 Free-lance/ bico 11 10 6 16 4 15 11 11 14 9 10 11
 Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2
 Outros PEA 1 0 1 1 2 0 1 1 1 0 0
 Desempregado (procura emprego) 9 10 5 10 7 7 9 9 9 9 7 9
NÃO PEA 29 26 29 34 25 34 27 31 32 31 27 27
 Dona de casa 8 7 8 10 7 7 7 9 9 10 7 6
 Aposentado 11 11 13 10 8 7 10 11 11 11 9 10
 Estudante 7 5 4 10 7 11 7 6 6 7 7 7
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 0 0
 Outros NAO PEA 2 1 1 2 1 4 1 2 3 1 2 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 2 2 4 3 2 2 1 3 2
Até R$ 1.760,00 46 40 35 62 37 61 38 52 57 50 40 36
De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 23 25 25 19 26 18 26 21 19 23 22 27
De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 14 17 19 8 18 10 14 14 12 13 17 16
De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 9 11 9 6 9 6 12 7 6 7 11 12
De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00 4 4 4 2 5 2 5 3 2 3 6 5
De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 0 1 0 0 1 1 0 0 0 1 1
R$ 44.001,00 ou mais 0 0 0 0
Recusa 1 1 4 1 2 0 2 1 1 1 0 2
Não sabe 2 2 4 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2779 1205 410 741 209 214 1144 1635 860 605 461 853
Total Nos. absolutos 2779 1105 389 686 291 308 1198 1581 826 600 460 893

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3859
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 a 08/04/2016
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TOTAL

PT PMDB PSDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo A favor Contra Indiferente

Masculino 48 58 50 73 58 44 48 50 48 49 50 39
Feminino 52 42 50 27 42 56 52 50 52 51 50 61
16 a 24 anos 22 19 14 15 22 23 15 26 22 23 21 13
25 a 34 anos 23 23 24 27 24 23 18 20 25 24 22 24
35 a 44 anos 19 19 22 16 20 19 17 21 19 21 17 16
45 a 59 anos 21 23 28 24 17 21 24 20 21 21 22 22
60 anos ou mais 15 16 13 18 17 14 25 13 13 12 18 25

40 41 41 42 40 39 45 39 39 38 41 44
Fundamental 34 45 40 23 32 33 48 34 31 31 38 42
Médio 45 42 47 50 39 45 33 48 46 47 42 40
Superior 21 13 12 26 29 21 18 17 23 22 20 18
PT 11 100 41 16 3 4 26 7
PMDB 6 100 6 5 6 7 5 5
PSDB 4 100 0 2 6 6 2
PDT 1 9 2 1 1 1
PV 1 8 1 1 1 0
PSOL 1 8 1 1 1 0 2
PSB 1 5 0 1 1 0
PTB 0 4 1 0 0 0 0
PP 0 4 1 0 0 0 0
DEM 0 3 0 0 0 0 1
PSD 0 3 1 1 0 0 1
PRTB 0 0 0 0
Nenhum/ não tem 68 100 42 67 74 73 57 83
Nomes e referências 3 31 4 2 3 3 3 3
Outro partido 2 25 2 3 2 3 3 1
Sudeste 43 34 33 55 45 45 31 37 49 47 38 31
Sul 15 8 12 7 18 16 12 13 16 16 11 31
Nordeste 27 42 33 23 26 24 44 34 20 21 38 22
Centro Oeste 8 6 13 6 6 8 5 5 9 9 5 11
Norte 8 10 8 8 5 8 8 10 7 8 8 5

IMPEACHMENT DA PRESIDENTE 
DILMA

SEXO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

PARTIDO DE PREFERENCIA
AVALIAÇÃO DA PRESIDENTE 

DILMA ROUSSEFF (PT)

REGIÃO

Projeto: PO3859
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 a 08/04/2016
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TOTAL

PT PMDB PSDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo A favor Contra Indiferente

Capital 25 29 16 18 23 26 22 24 26 25 25 25
Outros municípios da Região Metropolitana 16 12 17 17 16 17 11 16 17 17 15 19
Interior 59 60 67 65 62 57 66 61 57 58 61 56
Até 50 mil habitantes 31 32 47 30 33 29 40 33 28 29 34 35
Mais de 50 a 200 mil 22 26 20 27 25 21 23 25 21 20 24 22
Mais de 200 a 500 mil 17 9 10 16 16 19 11 14 19 18 13 18
Mais de 500 mil habitantes 31 33 22 27 26 32 27 28 33 32 29 25
PEA 71 69 79 77 74 69 62 70 73 74 68 60
 Assalariado registrado 26 23 30 26 25 26 22 21 28 28 22 29
 Assalariado sem registro 6 7 4 5 5 6 7 6 5 5 6 6
 Funcionário público 7 4 7 10 12 7 6 10 6 6 9 5
 Autônomo regular (Paga ISS) 7 9 10 10 7 6 7 6 7 7 7 4
 Profissional liberal (autônomo universitário) 0 1 3 0 0 0 1 0 1
 Empresário 3 1 3 8 5 3 1 2 4 4 2 1
 Free-lance/ bico 11 14 13 9 11 11 10 14 10 11 13 10
 Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
 Outros PEA 1 2 0 0 1 1 1 1 1 1
 Desempregado (procura emprego) 9 7 8 5 7 10 5 9 10 10 7 3
NÃO PEA 29 31 21 23 26 31 38 30 27 26 32 40
 Dona de casa 8 5 8 6 5 9 9 8 8 7 9 13
 Aposentado 11 12 8 13 10 10 18 10 9 9 13 15
 Estudante 7 8 3 3 7 7 5 9 6 7 7 5
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 0 0
 Outros NAO PEA 2 2 2 2 1 3 2 1 1 2 5
 Desempregado (Não procura emprego) 2 3 2 1 2 4 1 2 2 2 3
Até R$ 1.760,00 46 57 53 32 43 46 57 51 42 44 50 47
De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 23 19 26 24 23 23 20 24 23 23 23 23
De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 14 13 11 18 14 14 11 13 16 15 13 11
De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 9 5 7 19 11 9 6 7 10 10 7 10
De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00 4 4 2 4 7 3 5 1 4 4 3 3
De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 0 2 1 0 0 1 1 0
R$ 44.001,00 ou mais 0 0 0 0
Recusa 1 1 2 1 2 0 1 2 2 1 4
Não sabe 2 1 1 1 3 2 2 2 2 1 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2779 312 169 122 275 1900 356 653 1744 1707 908 79
Total Nos. absolutos 2779 315 172 120 268 1904 349 659 1746 1719 896 81

PARTIDO DE PREFERENCIA
AVALIAÇÃO DA PRESIDENTE 

DILMA ROUSSEFF (PT)
IMPEACHMENT DA PRESIDENTE 

DILMA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3859
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 a 08/04/2016
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Intenção de voto para presidente 2018
(estimulada e múltipla, em %)

Fonte:  Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes 
__________, em quem você votaria? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

Situação A 16 e 
17/12/15

24 e 
25/02/16

17 e 
18/03/16

7 e 
8/4/16

Lula (PT) 20 20 17 21

Marina Silva (REDE) 19 19 21 19

Aécio Neves (PSDB) 27 24 19 17

Jair Bolsonaro (PP) 4 6 6 8

Ciro Gomes (PDT) 6 5 6 7

Luciana Genro (PSOL) 2 2 3 2

Michel Temer (PMDB) 2 1 1 2

Eduardo Jorge (PV) 1 2 2 1

Ronaldo Caiado (DEM) * * 2 1

Em branco/ nulo/ 
nenhum 14 16 18 17

Não sabe 5 5 6 5

Situação B 16 e 
17/12/15

24 e 
25/02/16

17 e 
18/03/16

7 e 
8/4/16

Marina Silva (REDE) 24 23 23 23

Lula (PT) 22 20 17 22

Geraldo Alckmin 
(PSDB) 14 12 11 9

Ciro Gomes (PDT) 7 6 7 8

Jair Bolsonaro (PP) 5 7 6 8

Luciana Genro (PSOL) 2 3 3 2

Michel Temer (PMDB) 1 2 2 2

Eduardo Jorge (PV) 2 2 2 1

Ronaldo Caiado (DEM) * * 1 1

Em branco/ nulo/ 
nenhum 17 19 20 18

Não sabe 6 6 7 6

* Não incluído na pesquisa
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Intenção de voto para presidente 2018
(estimulada e múltipla, em %)

Fonte:  Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes 
__________, em quem você votaria? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente?
Base: Total da amostra – Brasil                   

Situação C 24 e 
25/02/16

17 e 
18/03/16 7 e 8/4/16

Marina Silva (REDE) 23 24 22

Lula (PT) 21 17 22

José Serra (PSDB) 15 13 11

Ciro Gomes (PDT) 5 7 7

Jair Bolsonaro (PP) 6 7 7

Luciana Genro (PSOL) 3 3 2

Michel Temer (PMDB) 2 1 2

Eduardo Jorge (PV) 2 2 1

Ronaldo Caiado (DEM) * 2 1

Em branco/ nulo/ nenhum 18 19 18

Não sabe 6 6 6

Situação D 17 e 
18/03/2016 7 e 8/4/16

Lula (PT) 17 21

Marina Silva (REDE) 17 16

Aécio Neves (PSDB) 14 12

Sérgio Moro (Sem partido) 8 8

Jair Bolsonaro (PP) 5 6

Ciro Gomes (PDT) 5 6

José Serra (PSDB) 6 5

Geraldo Alckmin (PSDB) 5 5

Luciana Genro (PSOL) 3 2

Eduardo Jorge (PV) 1 1

Ronaldo Caiado (DEM) 1 1

Michel Temer (PMDB) 1 1

Em branco/ nulo/ nenhum 13 13

Não sabe 5 4

* Não incluído na pesquisa
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA

NÃO 
PEA

Lula (PT) 21 23 20 17 19 20 23 32 31 19 11 28 17 13 13 20 25
Marina Silva (REDE) 19 16 21 22 23 18 18 10 14 21 22 19 20 19 12 20 17
Aécio Neves (PSDB) 17 17 18 23 18 15 14 14 18 19 12 18 17 16 13 18 16
Jair Bolsonaro (PP) 8 11 4 8 8 9 6 5 2 8 15 4 10 15 20 9 5
Ciro Gomes (PDT) 7 8 6 2 6 9 8 10 8 7 6 6 7 8 9 6 8
Luciana Genro (PSOL) 2 2 2 4 3 1 0 1 1 2 4 1 3 2 6 2 2
Michel Temer (PMDB) 2 2 2 4 2 1 1 1 2 2 2 2 2 3 2 2
Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 1 1 1 1 2 2 2 1 1 1 1 2 3 1 1
Eduardo Jorge (PV) 1 2 1 3 1 1 1 1 1 2 1 1 2 3 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 17 15 19 11 16 20 20 20 16 16 22 15 18 20 18 17 17
Não sabe 5 4 5 4 2 5 6 7 7 4 4 5 4 2 3 4 7
Marina Silva (REDE) 23 20 26 30 27 21 19 12 18 26 23 23 25 20 11 24 21
Lula (PT) 22 24 20 19 19 20 24 31 31 20 11 29 17 12 13 20 26
Geraldo Alckmin (PSDB) 9 8 9 8 10 9 8 8 8 9 10 8 9 12 10 9 7
Ciro Gomes (PDT) 8 9 7 2 7 11 11 11 9 8 7 8 8 8 10 7 9
Jair Bolsonaro (PP) 8 12 4 9 9 9 6 4 2 9 15 4 9 15 23 9 4
Michel Temer (PMDB) 2 2 2 5 2 1 1 1 2 3 2 3 2 3 2 2 2
Luciana Genro (PSOL) 2 2 2 5 3 2 1 0 1 2 4 1 3 3 6 2 2
Eduardo Jorge (PV) 1 2 1 4 1 1 1 1 1 1 2 1 2 2 4 2 1
Ronaldo Caiado (DEM) 1 2 1 1 1 1 2 2 2 1 1 1 1 3 2 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 18 15 21 13 17 19 20 21 17 17 21 16 19 20 16 18 18
Não sabe 6 5 7 5 3 7 7 9 9 5 4 7 5 2 3 5 8

IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B

Projeto: PO3859
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 a 08/04/2016

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.3 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje
e os candidatos fossem estes __________, em quem você votaria  ?

E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA

NÃO 
PEA

Marina Silva (REDE) 22 19 25 28 27 22 19 11 18 25 23 24 22 20 11 24 18
Lula (PT) 22 23 20 18 18 19 24 32 31 19 11 28 17 12 13 19 26
José Serra (PSDB) 11 10 11 11 11 11 11 10 12 10 11 10 12 11 10 11 11
Jair Bolsonaro (PP) 7 11 4 9 9 8 6 4 2 9 14 4 9 14 21 9 4
Ciro Gomes (PDT) 7 8 7 1 6 10 9 10 7 7 6 7 7 9 10 7 8
Michel Temer (PMDB) 2 2 3 5 2 1 1 1 2 3 2 2 2 4 1 3 2
Luciana Genro (PSOL) 2 2 2 4 3 1 1 0 1 2 4 1 3 2 7 2 2
Eduardo Jorge (PV) 1 2 1 4 1 1 1 0 1 2 2 1 1 3 3 1 2
Ronaldo Caiado (DEM) 1 2 1 1 1 1 2 2 2 1 1 1 1 2 4 2 1
Em branco/ nulo/ nenhum 18 15 20 13 18 18 20 21 16 18 21 15 20 21 18 18 18
Não sabe 6 5 7 5 3 6 7 9 9 4 4 6 5 2 3 5 8
Lula (PT) 21 22 19 17 17 19 23 31 30 18 11 27 16 12 12 18 26
Marina Silva (REDE) 16 14 18 19 20 16 15 9 12 18 18 16 18 15 10 17 14
Aécio Neves (PSDB) 12 12 12 18 12 11 9 9 13 14 8 13 12 11 5 12 11
Sérgio Moro (Sem partido) 8 8 8 8 10 9 6 6 4 8 14 5 10 12 13 8 7
Jair Bolsonaro (PP) 6 9 3 7 7 7 5 2 2 6 10 3 7 10 15 6 4
Ciro Gomes (PDT) 6 6 5 1 5 7 8 8 6 6 5 5 6 6 9 6 6
José Serra (PSDB) 5 4 5 3 5 6 6 5 7 4 4 5 5 3 4 5 4
Geraldo Alckmin (PSDB) 5 5 5 4 4 5 5 6 5 4 5 4 4 6 7 5 4
Luciana Genro (PSOL) 2 2 2 4 2 1 1 0 1 2 4 1 2 2 4 2 1
Eduardo Jorge (PV) 1 2 1 4 1 0 1 0 1 1 2 1 1 3 2 1 1
Michel Temer (PMDB) 1 1 1 3 1 0 0 0 1 2 1 1 1 2 1 1 2
Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 1 0 0 1 2 2 1 1 1 1 1 2 3 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 13 12 15 9 13 14 15 15 12 13 15 12 13 15 13 13 13
Não sabe 4 3 6 4 2 4 6 7 7 3 3 5 3 1 3 3 7
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2779 1343 1436 603 646 529 595 405 954 1244 581 1292 1032 245 115 1965 814
Total Nos. absolutos 2779 1344 1435 614 649 530 580 406 941 1255 583 1290 1034 245 114 1959 820

IDADE ESCOLARIDADE

SITUAÇÃO C

P.3 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje
e os candidatos fossem estes __________, em quem você votaria  ?

E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

SITUAÇÃO D

Projeto: PO3859
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 a 08/04/2016
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da RM) Interior

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 
200 a 500 

mil

Mais de 
500 mil 

habitantes
Lula (PT) 21 14 15 37 15 29 16 25 29 25 15 15
Marina Silva (REDE) 19 19 13 18 20 27 22 17 17 17 20 22
Aécio Neves (PSDB) 17 19 17 13 21 18 13 20 20 19 17 12
Jair Bolsonaro (PP) 8 10 8 4 10 5 9 7 5 7 9 9
Ciro Gomes (PDT) 7 8 6 8 5 5 7 7 6 8 7 7
Luciana Genro (PSOL) 2 3 3 1 2 3 1 1 1 2 3
Michel Temer (PMDB) 2 2 3 2 1 1 2 2 2 2 2 2
Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 1 0 6 1 1 1 2 1 1 1
Eduardo Jorge (PV) 1 1 2 1 1 1 1 2 1 2 2 1
Em branco/ nulo/ nenhum 17 21 17 14 14 9 21 14 10 16 19 23
Não sabe 5 2 15 3 8 2 4 5 7 3 6 4
Marina Silva (REDE) 23 22 17 24 26 31 25 22 23 22 21 24
Lula (PT) 22 14 15 38 15 29 17 25 29 25 15 16
Geraldo Alckmin (PSDB) 9 14 5 5 5 5 7 10 9 9 10 7
Ciro Gomes (PDT) 8 8 6 8 8 7 8 8 7 8 9 9
Jair Bolsonaro (PP) 8 10 8 4 10 5 9 7 6 8 9 9
Michel Temer (PMDB) 2 3 3 2 1 3 2 2 2 3 2 2
Luciana Genro (PSOL) 2 2 4 1 1 3 3 2 1 2 2 4
Eduardo Jorge (PV) 1 2 2 1 2 1 1 2 1 2 2 1
Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 1 0 6 1 1 1 2 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 18 21 20 14 16 12 22 15 11 16 23 23
Não sabe 6 3 18 3 10 4 5 7 8 5 6 4

P.3 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje
e os candidatos fossem estes __________, em quem você votaria  ?

E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B

Projeto: PO3859
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 a 08/04/2016

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da RM) Interior

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 
200 a 500 

mil

Mais de 
500 mil 

habitantes
Marina Silva (REDE) 22 22 16 23 24 29 24 21 21 20 24 24
Lula (PT) 22 14 15 37 17 30 17 25 29 25 14 15
José Serra (PSDB) 11 15 10 7 9 7 9 13 13 10 12 9
Jair Bolsonaro (PP) 7 9 8 5 10 4 8 7 5 8 8 9
Ciro Gomes (PDT) 7 7 5 8 8 9 8 7 6 8 8 7
Michel Temer (PMDB) 2 3 3 2 1 2 2 3 3 3 2 2
Luciana Genro (PSOL) 2 2 4 1 1 2 3 1 1 2 1 3
Eduardo Jorge (PV) 1 2 2 1 1 1 1 2 1 2 2 1
Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 1 0 6 2 1 2 2 2 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 18 22 19 13 15 11 22 15 11 17 21 23
Não sabe 6 3 17 3 9 4 5 6 8 4 6 5
Lula (PT) 21 14 13 36 15 29 16 24 28 24 13 15
Marina Silva (REDE) 16 15 12 17 18 23 19 14 15 13 18 18
Aécio Neves (PSDB) 12 12 11 10 16 14 9 15 15 14 11 8
Sérgio Moro (Sem partido) 8 10 11 4 6 4 9 7 6 7 10 9
Jair Bolsonaro (PP) 6 7 6 3 9 4 7 5 4 6 7 7
Ciro Gomes (PDT) 6 6 5 6 5 5 7 5 4 6 6 7
José Serra (PSDB) 5 6 8 3 4 4 4 6 5 5 5 5
Geraldo Alckmin (PSDB) 5 7 3 3 2 3 4 5 6 4 6 4
Luciana Genro (PSOL) 2 2 4 1 1 3 1 1 1 2 3
Eduardo Jorge (PV) 1 1 2 1 1 1 1 1 0 2 2 1
Michel Temer (PMDB) 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 0
Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 1 0 5 1 1 1 1 1 0 1
Em branco/ nulo/ nenhum 13 15 12 12 12 8 18 10 8 12 15 19
Não sabe 4 3 12 3 7 2 4 5 6 3 4 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2779 1205 410 741 209 214 1144 1635 860 605 461 853
Total Nos. absolutos 2779 1105 389 686 291 308 1198 1581 826 600 460 893

SITUAÇÃO C

P.3 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje
e os candidatos fossem estes __________, em quem você votaria  ?

E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

SITUAÇÃO D

Projeto: PO3859
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 a 08/04/2016
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TOTAL

PT PMDB PSDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo A favor Contra Indiferente

Lula (PT) 21 71 22 6 19 14 70 32 7 8 47 15
Marina Silva (REDE) 19 7 18 13 22 21 6 18 22 22 14 6
Aécio Neves (PSDB) 17 5 28 46 19 16 5 13 21 23 8 8
Jair Bolsonaro (PP) 8 0 3 10 12 8 1 4 10 10 3 4
Ciro Gomes (PDT) 7 6 9 10 10 6 6 8 7 7 7 7
Luciana Genro (PSOL) 2 1 1 5 2 2 3 2 2 3
Michel Temer (PMDB) 2 1 3 2 2 1 3 2 2 1 1
Ronaldo Caiado (DEM) 1 3 1 3 1 1 1 2 2 0 1
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 17 5 9 10 7 22 4 13 21 19 12 31
Não sabe 5 2 2 2 1 6 4 4 5 4 3 26
Marina Silva (REDE) 23 8 28 25 26 24 7 22 27 28 16 6
Lula (PT) 22 72 20 5 19 15 67 34 8 9 47 15
Geraldo Alckmin (PSDB) 9 3 15 28 11 7 3 7 10 11 5 4
Ciro Gomes (PDT) 8 6 9 10 12 7 7 9 8 8 7 7
Jair Bolsonaro (PP) 8 1 3 11 11 9 1 4 10 10 3 4
Michel Temer (PMDB) 2 2 4 5 3 2 2 2 3 3 1 1
Luciana Genro (PSOL) 2 1 2 4 2 1 3 2 2 3
Eduardo Jorge (PV) 1 1 2 2 1 1 1 1 2 2 2
Ronaldo Caiado (DEM) 1 0 2 2 1 1 1 0 2 2 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 18 5 10 9 9 23 5 13 22 20 12 29
Não sabe 6 2 5 2 2 7 4 5 6 6 3 32

P.3 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje
e os candidatos fossem estes __________, em quem você votaria  ?

E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

IMPEACHMENT DA PRESIDENTE 
DILMA

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B

Projeto: PO3859
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 a 08/04/2016

PARTIDO DE PREFERENCIA
AVALIAÇÃO DA PRESIDENTE 

DILMA ROUSSEFF (PT)
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TOTAL

PT PMDB PSDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo A favor Contra Indiferente

Marina Silva (REDE) 22 6 28 18 27 24 7 22 26 27 15 6
Lula (PT) 22 72 19 5 19 15 68 34 7 8 47 15
José Serra (PSDB) 11 4 15 35 10 10 4 9 13 14 6 3
Jair Bolsonaro (PP) 7 1 3 12 10 8 1 4 10 10 3 3
Ciro Gomes (PDT) 7 6 10 8 11 7 6 7 7 8 7 6
Michel Temer (PMDB) 2 1 5 1 3 2 1 3 3 3 2 1
Luciana Genro (PSOL) 2 1 2 4 2 1 3 2 2 3
Eduardo Jorge (PV) 1 0 1 3 2 1 1 1 2 2 2
Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 2 2 2 1 1 1 2 2 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 18 6 10 13 9 22 5 12 23 20 12 33
Não sabe 6 2 5 3 2 7 5 5 6 5 3 32
Lula (PT) 21 71 21 5 18 14 67 31 7 8 46 12
Marina Silva (REDE) 16 5 18 12 19 18 6 16 18 19 12 6
Aécio Neves (PSDB) 12 4 19 30 14 11 3 11 14 15 6 8
Sérgio Moro (Sem partido) 8 2 7 9 7 9 2 5 10 10 4 5
Jair Bolsonaro (PP) 6 0 1 7 11 6 1 3 8 8 2 4
Ciro Gomes (PDT) 6 5 6 5 10 5 6 6 5 6 6 9
José Serra (PSDB) 5 1 7 11 2 5 1 4 6 6 3 1
Geraldo Alckmin (PSDB) 5 1 7 12 5 4 3 4 5 6 3 1
Luciana Genro (PSOL) 2 1 1 5 2 1 2 1 1 3
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1
Michel Temer (PMDB) 1 1 1 1 1 0 2 1 1 1 1
Ronaldo Caiado (DEM) 1 2 1 1 1 1 0 1 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 13 5 7 6 6 17 3 10 16 14 11 25
Não sabe 4 2 3 2 0 6 4 4 5 4 2 26
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2779 312 169 122 275 1900 356 653 1744 1707 908 79
Total Nos. absolutos 2779 315 172 120 268 1904 349 659 1746 1719 896 81

PARTIDO DE PREFERENCIA
AVALIAÇÃO DA PRESIDENTE 

DILMA ROUSSEFF (PT)
IMPEACHMENT DA PRESIDENTE 

DILMA

SITUAÇÃO C

P.3 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje
e os candidatos fossem estes __________, em quem você votaria  ?

E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO D

Projeto: PO3859
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 a 08/04/2016
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Rejeição no primeiro turno para presidente 2018
(estimulada e múltipla, em %)

Fonte: Em quais desses candidatos... você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da eleição para presidente da República em 2018?
Base: Total da amostra – Brasil                   

* nomes não inseridos na pesquisa

25 e 
26/11/2015

16 e 
17/12/2015

24 e 
25/02/2016

17 e 
18/03/2016

07 e 
08/04/2016

Lula (PT) 47 48 49 57 53

Aécio Neves (PSDB) 24 26 23 32 33

Michel Temer (PMDB) 22 26 21 23 27

José Serra (PSDB) * * 19 21 21

Marina Silva (REDE) 17 17 15 15 20

Geraldo Alckmin (PSDB) 17 21 17 19 19

Ciro Gomes (PDT) * 17 13 15 15

Jair Bolsonaro (PP) * 17 13 15 15

Luciana Genro (PSOL) 13 14 11 13 15

Eduardo Jorge (PV) 11 12 11 11 12

Ronaldo Caiado (DEM) * * * 11 12

Sérgio Moro (sem partido) * * * 9 9

Eduardo Paes (PMDB) 12 13 * * *

Votaria em qualquer um / não rejeita nenhum 5 4 5 2 6

Rejeita todos / não votaria em nenhum 5 5 6 6 3

Não sabe 4 3 4 4 3
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA

NÃO 
PEA

Lula (PT) 53 52 54 58 57 52 51 41 41 56 64 45 58 68 62 55 48
Aécio Neves (PSDB) 33 35 31 31 32 34 35 34 30 32 39 30 36 37 37 33 32
Michel Temer (PMDB) 27 31 23 23 27 29 27 29 24 24 37 22 29 36 40 28 25
José Serra (PSDB) 21 24 19 18 22 22 22 21 23 20 22 21 22 22 20 22 20
Marina Silva (Rede) 20 19 20 18 19 19 19 26 20 19 19 21 18 19 19 20 20
Geraldo Alckmin (PSDB) 19 21 17 18 18 24 18 19 18 19 22 18 21 20 17 20 17
Ciro Gomes (PDT) 15 18 13 8 14 17 20 18 17 13 18 15 14 22 18 16 14
Jair Bolsonaro (PP) 15 15 14 16 13 13 16 17 14 12 24 13 14 19 31 15 14
Luciana Genro (PSOL) 15 17 12 9 13 16 19 19 15 12 20 13 14 25 18 15 13
Eduardo Jorge (PV) 12 13 11 9 9 12 14 17 15 10 12 12 10 14 14 12 12
Ronaldo Caiado (DEM) 12 13 10 8 9 11 16 17 15 10 12 12 10 14 15 11 13
Sérgio Moro (Sem partido) 9 11 8 8 7 8 11 15 13 8 8 11 7 9 12 9 11
Rejeita todos/ não votaria em nenhum 6 5 6 3 5 5 7 9 7 6 5 6 6 4 6 6 6
Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum 3 3 3 2 2 3 2 6 5 2 1 4 2 2 4
Não sabe 3 3 3 2 2 2 4 8 6 2 1 4 2 2 2 2 6
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2779 1343 1436 603 646 529 595 405 954 1244 581 1292 1032 245 115 1965 814
Total Nos. absolutos 2779 1344 1435 614 649 530 580 406 941 1255 583 1290 1034 245 114 1959 820

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

Projeto: PO3859
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 a 08/04/2016

P.4 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

SEXO IDADE
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da RM) Interior

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 
200 a 500 

mil

Mais de 
500 mil 

habitantes
Lula (PT) 53 62 62 34 59 45 54 52 48 50 61 55
Aécio Neves (PSDB) 33 33 25 39 23 33 36 31 31 32 30 36
Michel Temer (PMDB) 27 31 20 26 20 24 29 25 26 24 26 30
José Serra (PSDB) 21 22 13 26 13 23 23 20 21 23 17 23
Marina Silva (Rede) 20 20 17 22 17 18 18 20 20 20 20 18
Geraldo Alckmin (PSDB) 19 21 13 23 11 16 22 17 16 19 18 24
Ciro Gomes (PDT) 15 16 7 20 10 14 16 15 14 17 15 15
Jair Bolsonaro (PP) 15 16 12 17 10 9 18 12 11 14 15 19
Luciana Genro (PSOL) 15 15 13 17 11 12 15 15 13 16 16 15
Eduardo Jorge (PV) 12 13 4 16 8 9 12 12 11 12 12 13
Ronaldo Caiado (DEM) 12 13 7 16 8 8 13 11 11 13 10 13
Sérgio Moro (Sem partido) 9 9 4 15 4 8 10 9 9 12 8 10
Rejeita todos/ não votaria em nenhum 6 6 5 6 4 3 9 4 3 5 6 9
Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum 3 1 6 2 6 3 2 4 4 3 2 2

Não sabe 3 3 3 3 5 3 3 3 4 3 2 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2779 1205 410 741 209 214 1144 1635 860 605 461 853
Total Nos. absolutos 2779 1105 389 686 291 308 1198 1581 826 600 460 893

Projeto: PO3859
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 a 08/04/2016

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

P.4 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

REGIÃO
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TOTAL

PT PMDB PSDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo A favor Contra Indiferente

Lula (PT) 53 8 60 86 59 56 8 31 70 72 21 21
Aécio Neves (PSDB) 33 62 24 13 37 30 58 42 24 23 53 25
Michel Temer (PMDB) 27 27 21 42 32 25 31 24 27 27 28 15
José Serra (PSDB) 21 33 18 9 25 20 33 26 17 18 28 18
Marina Silva (Rede) 20 26 20 25 25 17 29 18 18 19 22 15
Geraldo Alckmin (PSDB) 19 26 12 14 21 19 26 21 17 16 25 14
Ciro Gomes (PDT) 15 17 15 25 18 14 20 15 15 15 16 10
Jair Bolsonaro (PP) 15 21 9 18 21 13 27 15 12 11 22 12
Luciana Genro (PSOL) 15 16 12 30 18 13 17 11 15 15 14 12
Eduardo Jorge (PV) 12 15 10 16 14 11 18 10 11 11 14 11
Ronaldo Caiado (DEM) 12 17 11 15 13 10 20 10 11 10 15 11
Sérgio Moro (Sem partido) 9 17 8 7 12 8 22 10 7 6 16 9
Rejeita todos/ não votaria em nenhum 6 1 3 1 1 8 1 4 7 6 4 21
Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum 3 2 1 1 1 3 3 6 2 2 3 16

Não sabe 3 3 2 1 2 4 4 4 2 2 3 8
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2779 312 169 122 275 1900 356 653 1744 1707 908 79
Total Nos. absolutos 2779 315 172 120 268 1904 349 659 1746 1719 896 81

Projeto: PO3859
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 a 08/04/2016

PARTIDO DE PREFERENCIA
AVALIAÇÃO DA PRESIDENTE 

DILMA ROUSSEFF (PT)
IMPEACHMENT DA PRESIDENTE 

DILMA

P.4 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)


